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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการศึกษา 

ประจ าปี พ.ศ. 2565 
  
 

วิทยาลัยการศึกษา ได้ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการศึกษา 
ประจ าปี พ.ศ. 2565 จ านวน 4 ด้าน ได้แก่ ด้านความพึงพอใจในการบริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ด้านผลงานการให้บริการ เพ่ือน าข้อมูลผลการประเมินมาประกอบการปรับปรุง
และพัฒนาระบบการให้บริการได้อย่างมาประสิทธิภาพ 

จากการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการศึกษา ประจ าปี พ.ศ. 2565  
มีผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน 130 คน โดยแบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดังนี้  

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  
ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจในการบริการ  
ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

 
 
1. ข้อมูลทั่วไป 
 1.1 เพศ 
 จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน 130 คน พบว่า เป็นเพศชาย จ านวน 37 คน คิดเป็น
ร้อยละ 28.50 เป็นเพศหญิง จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 71.50 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
1. ชาย 37 28.50 
2. หญิง 93 71.50 

รวม 130 100.00 
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 1.2 อายุ 
 จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน 130 คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุ 20-30 ปี มากที่สุด 
จ านวน 74 คน  คิดเป็นร้อยละ 56.90 รองลงมาคือ อยู่ในอายุ 50 ปีขึ้นไป จ านวน 28 คน  คิดเป็นร้อยละ
21.50 , ช่วงอายุ 31-40 ปี จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 12.30, อายุ 41-50 ปี จ านวน 8 คน  คิดเป็น 
ร้อยละ 6.20 และอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.10 ตามล าดับ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
1. ต่ ากว่า 20 ปี 4 3.10 
2. 20-30 ปี 74 56.90 
3. 31-40 ปี 16 12.30 
4. 41-50 ปี 8 6.20 
5. 50 ปีขึ้นไป 28 21.50 

รวม 130 100.00 
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 1.3 การศึกษา 
 จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน 130 คน พบว่า วุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี  
มากที่สุด จ านวน 89 คน  คิดเป็นร้อยละ 68.50 รองลงมาคือ วุฒิการศึกษาระดับปริญญาโท จ านวน 33 คน  
คิดเป็นร้อยละ 25.40 , วุฒิการศึกษาระดับปริญญาเอก จ านวน 6 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.60 และวุฒิการศึกษา
ต่ ากว่าปริญญาตรี จ านวน 2 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.50 ตามล าดับ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
1. ต่ ากว่าปริญญาตรี 2 1.50 
2. ปริญญาตรี 89 68.50 
3. ปริญญาโท 33 25.40 
4. ปริญญาเอก 6 4.60 

รวม 130 100.00 
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 1.4 สถานะ 
 จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน 130 คน พบว่า สถานะ นิสิต มากที่สุด จ านวน 77 คน 
คิดเป็นร้อยละ 59.20 รองลงมาคือ บุคคลทั่วไป จ านวน 21 คน  คิดเป็นร้อยละ 16.20, บุคลากรสายวิชาการ 
จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40 และบุคลากรสายสนับสนุน จ านวน 12 คน  คิดเป็นร้อยละ 9.20 ตามล าดับ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
1. นิสิต 77 59.20 
2. บุคลากร สายวิชาการ 20 15.40 
3. บุคลากร สายสนับสนุน 12 9.20 
4. บุคคลทั่วไป 21 16.20 

รวม 100 100.00 
 

 
  



 5 

2. ความพึงพอใจในการบริการ 

 การประเมินผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการศึกษา  โดยใช้แบบสอบถามออนไลน์
เพ่ือสอบถามความคิดเห็นของผู้ใช้บริการวิทยาลัยการศึกษา โดยจ าแนกเป็น 4 ด้าน ดังนี้ 1) ด้านกระบวนการ
ในการให้บริการ 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4) ด้านผลงานการให้บริการ  
มีระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ คือ 5 = มากทีสุ่ด 4 = มาก 3 = ปานกลาง 2 = น้อย และ 1 = น้อยที่สุด 

 ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในการประเมินมีความหมายดังนี้ 
  5.00 – 4.50  หมายถึง  มากที่สุด 

  4.49 – 3.50 หมายถึง  มาก 

  3.49 - 2.50 หมายถึง  ปานกลาง 

  2.49 – 1.50 หมายถึง  น้อย 

  1.49 – 0.00 หมายถึง  น้อยที่สุด 

 
1) ด้านกระบวนการในการให้บริการ 

ประเด็น 𝒙̅ S.D. ระดับ 
1. มีข้ันตอนการบริการกระชับและชัดเจน 4.00 1.17 มาก 
2. ให้บริการเป็นไปอย่างเสมอภาคและเท่าเทียมกัน 4.16 1.06 มาก 
3. มีข้ันตอนการให้บริการที่เข้าใจและปฏิบัติง่าย 3.95 1.23 มาก 
4. ระยะเวลาในการด าเนินการมีความเหมาะสม 4.05 1.14 มาก 

เฉลี่ยรวม 4.04 0.07 มาก 
 

ผลการประเมินความพึงพอใจด้านกระบวนการในการให้บริการจากผู้ตอบแบบประเมิน จ านวน 130 คน 
พบว่า ภาพรวมของผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจในด้านกระบวนการในการให้บริการ ในระดับ “มาก” (𝑥̅ = 
4.04, S.D. = 0.07) ตามล าดับดังนี้ 

- มีข้ันตอนการบริการกระชับและชัดเจน     ค่าเฉลี่ย 4.00 
- ให้บริการเป็นไปอย่างเสมอภาคและเท่าเทียมกัน   ค่าเฉลี่ย 4.16 
- ระยะเวลาในการด าเนินการมีความเหมาะสม    ค่าเฉลี่ย 4.05 
- มีข้ันตอนการให้บริการที่เข้าใจและปฏิบัติง่าย    ค่าเฉลี่ย 3.95 
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2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ประเด็น 𝒙̅ S.D. ระดับ 

1. เจ้าหน้าที่ตอบค าถามหรือการให้ค าแนะน าอย่างดี 4.00 1.22 มาก 

2. เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยในการให้บริการ 3.95 1.25 มาก 

3. เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นในการให้บริการ 4.02 1.21 มาก 

4. เจ้าหน้าที่รับฟังข้อค าถามอย่างเต็มใจ 3.98 1.24 มาก 

5. เจ้าหน้าที่แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย และเหมาะสมตามกาลเทศะ 4.41 0.88 มาก 

6 เจ้าหน้าที่มีความซื้อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ 4.38 0.91 มาก 

เฉลี่ยรวม 4.12 0.17 มาก 

 ผลการประเมินความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการจากผู้ตอบแบบประเมิน จ านวน 130 คน 
พบว่า ภาพรวมของผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในระดับ “มาก” (𝑥̅ = 4.12,  
S.D. = 0.17) ตามล าดับดังนี้ 

- เจ้าหน้าที่แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย และเหมาะสมตามกาลเทศะ ค่าเฉลี่ย 4.41 
- เจ้าหน้าที่มีความซื้อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่   ค่าเฉลี่ย 4.38 
- เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นในการให้บริการ   ค่าเฉลี่ย 4.02 
- เจ้าหน้าที่ตอบค าถามหรือการให้ค าแนะน าอย่างดี   ค่าเฉลี่ย 4.00 
- เจ้าหน้าที่รับฟังข้อค าถามอย่างเต็มใจ    ค่าเฉลี่ย 3.98 
- เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยในการให้บริการ    ค่าเฉลี่ย 3.95 

 
3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ประเด็น 𝒙̅ S.D. ระดับ 
1. จัดสถานที่เหมาะสมกับการให้บริการ 4.17 1.01 มาก 
2. มีช่องทางการติดต่อ ประสานงาน และสื่อสารที่สะดวก รวดเร็ว ทันสมัย 4.10 1.08 มาก 
3. มีวัสดุอุปกรณ์ส านักงาน เช่น ปากกา ดินสอ ปากกาลบค าผิด เป็นต้น  
ไว้บริการอย่างเพียงพอ 

4.05 0.99 มาก 

4. มีการจัดที่นั่งพักรอไว้อย่างเพียงพอ 4.10 1.03 มาก 
เฉลี่ยรวม 4.11 0.04 มาก 

 ผลการประเมินความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวกจากผู้ตอบแบบประเมิน จ านวน 130 คน 
พบว่า ภาพรวมของผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในระดับ “มาก” (𝑥̅ = 4.11, 
S.D. = 0.04) ตามล าดับดังนี้ 

- จัดสถานที่เหมาะสมกับการให้บริการ     ค่าเฉลี่ย 4.17 
- มีช่องทางการติดต่อ ประสานงาน และสื่อสารที่สะดวก รวดเร็ว ทันสมัย ค่าเฉลี่ย 4.10 
- มีการจัดที่นั่งพักรอไว้อย่างเพียงพอ     ค่าเฉลี่ย 4.10 
- มีวัสดุอุปกรณ์ส านักงาน ไว้บริการอย่างเพียงพอ    ค่าเฉลี่ย 4.05 
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4) ด้านผลงานการให้บริการ 
ประเด็น 𝒙̅ S.D. ระดับ 

1 มีความถูกต้องในการให้บริการ 4.15 0.99 มาก 
2 มีความรวดเร็วในการให้บริการ 3.98 1.17 มาก 
3 ให้บริการตรงกับความต้องการ 4.08 1.10 มาก 
4 ให้บริการอย่างต่อเนื่องจนเสร็จสิ้นภารกิจ 4.18 1.06 มาก 
5 ให้บริการอย่างตรงไปตรงมา 4.17 1.06 มาก 

เฉลี่ยรวม 4.11 0.07 มาก 
 ผลการประเมินความพึงพอใจด้านผลงานการให้บริการจากผู้ตอบแบบประเมิน จ านวน 130 คน 

พบว่า ภาพรวมของผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจในด้านผลงานการให้บริการ ในระดับ “มาก” (𝑥̅ = 4.11,  
S.D. = 0.07) ตามล าดับดังนี้ 

- ให้บริการอย่างต่อเนื่องจนเสร็จสิ้นภารกิจ   ค่าเฉลี่ย 4.18 
- ให้บริการอย่างตรงไปตรงมา     ค่าเฉลี่ย 4.17 
- มีความถูกต้องในการให้บริการ     ค่าเฉลี่ย 4.15 
- ให้บริการตรงกับความต้องการ     ค่าเฉลี่ย 4.08 
- มีความรวดเร็วในการให้บริการ     ค่าเฉลี่ย 3.98 

 

ข้อเสนอแนะ 
• ขอชื่นชมเจ้าหน้าที่ทุก ๆ ท่าน ที่ดูแลนิสิตอย่างดี ติดตามและใส่ใจนิสิตดีขึ้นกว่าเดิมมาก ๆ 

ประทับใจมากค่ะ เป็นคณะที่เจ้าหน้าที่น่ารักแทบทุกคนเลย เป็นก าลังใจให้เจ้าหน้าที่ทุกท่านนะ
คะ 

• เจ้าหน้าที่ใหค้วามสะดวกและตอบค าถามได้อย่างชัดเจนและตรงตามค าถาม มีการติดตามงาน
นิสิตและเตือนงานนิสิตได้เป็นอย่างดี และแจ้งข่าวสารอย่างสม่ าเสมอ ดีกว่าทุกๆๆปีที่เคยได้รับ
บริการ 

• ตัวชี้วัดการบริการ ควรแสดงให้ผู้รับบริการทราบ 
• มหาวิทยาลัยอ านวยความสะดวกทุกด้านเป็นอย่างดียิ่งครบถ้วนสมบูรณ์ 
• ได้รับบริการที่ดีมาก 
• วิทยาลัยควรแจ้งจ้งข้อมูลข่าวสารที่กระชัก ชัดเจนและเข้าใจง่าย 
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ภาคผนวก 
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แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการศึกษา 
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